

Урок 7
Таблица 3

III. ПУТЬ НА ГОЛГОФУ

В последнюю неделю жизни Христа перед тем, как Он был распят, исполнилось много пророчеств. Это время примечательно еще и тем, что Иисус показал в эти дни сострадание и к Своим друзьям и к Своим врагам.

1. Триумфальный въезд

Исполняя пророчество Захарии (9:9), Иисус въехал в Иерусалим на осле. Это событие обычно называется Его триумфальным въездом. Описание его находится у Матфея (21:1-17), а также у Марка (11:1-11) и Луки (19:29-40). Когда Иисус и Его ученики приблизились к Иерусалиму, Он послал двух учеников в ближайшую деревню за ослами. Иисус научил Своих людей, что в случае, если кто-нибудь спросит их, они должны отвечать: "Они надобны Господу". После этого никто не будет им препятствовать. Ученики так и сделали. Они привели осла, положили одежды на спину осла и посадили на него Иисуса. Огромная толпа людей приветствовала Его и выстилала своими одеждами и ветками деревьев путь перед ослом. Многие

кричали: "Осанна Сыну Давидову! благословен Грядущий во имя Господне! осанна в вышних! Когда процессия вошла в Иерусалим, раздались крики: "Кто сей?" "Сей есть Иисус, Пророк из Назарета Галилейского".

Не пройдет и нескольких дней, как жители того же города, которые кричали: "Осанна Сыну Давидову!", будут кричать: "Распять Его! Распять Его!"

2. Последняя вечеря

Следующее событие, имевшее место на неделе перед распятием, известно под названием Последняя вечеря. (Матфей) запечатлел это событие в стихах 26:17-29, параллельные места находим у Марка (14:12-26) и у Луки (22:7-23).

Каждый год евреи отмечали праздник Пасхи в память об освобождении из Египетского рабства. В течение недели перед тем, как Иисус был распят, он установил кое-что новое для учеников.

"И когда они ели, Иисус взял хлеб и благословив преломил и, раздавая ученикам, сказал: примите, ядите: сие есть Тело Мое. И взяв чашу и благодарив, подал им и сказал: пейте из нее все; ибо сие есть Кровь Моя нового завета, за многих изливаемая во оставление грехов" (От Матфея 26:26-28).

Иисус открыл Своим ученикам, что эта трапеза будет иметь особое значение. Она называется Вечеря Господня и означает, что Христос, наша Пасха, принес Себя в жертву за нас (Первое послание к Коринфянам 5:7). Павел объясняет значение этого в первом послании к Коринфянам (11:23-26). "Ибо всякий раз, когда вы едите хлеб сей и пьете чашу сию, смерть Господню возвещаете, доколе Он придет" (11:26).

- * Хлеб это тело Христа.
- * Вино символизирует Его кровь.
- * Этот наказ должен выполняться.
- * Выполнение этого наказа должно продолжаться до возвращения Господа.

Прежде, чем Иисус приступил к обеду, Он сказал: "Истинно говорю вам, что один из вас предаст Меня". Ученики очень опечалились и стали спрашивать: "Не я ли, Господи?" Иисус отвечал: "Опустивший со Мною руку в блюдо, этот предаст Меня". Тогда Иуда спросил: "Не я ли, Равви?" Иисус ответил: "Ты сказал". После этого Иуда вышел и отправился довести до конца свое предательство Иисуса (От Матфея 26:20-25).

3. Гефсимания

После обеда Иисус и Его ученики пришли в Гефсиманский сад. Он сказал восьмерым из них, чтобы они оставались сзади, пока Он пойдет молиться. Он взял с Собой Петра, Иакова и Иоанна и прошел вглубь сада. Он стал очень печальным и скорбным в преддверии надвигающегося предательства и распятия. Он отошел на несколько шагов от этих трех, пал ниц и стал молиться: "Отче Мой! если возможно да минует Меня чаша сия; впрочем ни как Я хочу, но как Ты". Когда Он вернулся к Петру, Иакову и Иоанну, Он нашел их спящими!

Иисус сказал Петру: "Так ли не могли вы один час бодрствовать со Мною? Бодрствуйте и молитесь, чтобы не впасть в искушение: дух бодр, плоть же немощна" (От Матфея 26:40-41)

4. Предательство

Через некоторое время после того, как Он еще молился, Он разбудил их с такими словами: "Встаньте, пойдем: вот приблизился

предающий Меня" (От Матфея 26:46).

Иисус продолжал говорить, когда появился Иуда с множеством людей, вооруженных мечами и кольями. Иуда подошел к Иисусу и сказал: "Радуйся, Равви!" И поцеловал Иисуса. Это был условный сигнал для того, чтобы показать толпе Иисуса. Иисус сказал Иуде: "Друг, для чего ты пришел?" Затем они взяли Иисуса и увезли Его.

5. Суд

Суд над Иисусом был издевательством (От Матфея 26:57-69). Иисуса привели к Каиафе, первосвященнику, где собрались книжники и старейшины. Были подобраны лжесвидетели, которые должны были давать показания против Иисуса, с тем чтобы осудить Его на смерть.

По мнению первосвященника, Иисус Сам определил Свою судьбу. Первосвященник разорвал свои одежды и сказал: "Он богохульствует! на что еще нам свидетелей? вот, теперь вы слышали богохульство Его!" Он спросил других: "Как вам кажется?" Они согласились: "Повинен в смерти".

Потом они стали плевать Иисусу в лицо, бить по щекам, ударять. Они издевательски кричали: "Пророки нам, Христос, кто ударил Тебя?"

После этого трагического события Иисус был отведен от Каиафы к Пилату (От Иоанна 18:28-40; 19:1-15). Пилат был Римским правителем Иудеи, он утверждал смертные казни над преступниками. Пилат, усомнившись, спросил: "Какое же зло сделал Он?"

Допросив Иисуса, Пилат вышел из судебного зала и сказал евреям: "Я не нахожу никакой вины в Этому Человеке. По традиции я должен отпустить одного по поводу Пасхи. Хотите ли, отпушу вам Царя Иудейского?"

"Не Его, - кричала толпа, - а Варраву." Варрава был разбойником, убийцей, мятежником (От Марка 15:7). Исступленная толпа отвергла Сына Божьего и выбрала преступника.

6. Иисус избит

В результате их требований, Пилат предал Иисуса на избиение. Не евреи, ни Пилат не знали, что их действия соответствовали пророчествам, сделанным святым человеком Бога много лет назад. Пророк Исаия сказал: "Но Он изъявлен был за грехи наши и мучим за беззакония наши; наказание мира нашего было на Нем, и ранами Его мы исцелились" (Книга Пророка Исаии 53:5).

Удары, которые Иисус принял от рук людей Пилата, были платой за наше исцеление. Много лет позже Петр сказал: "Он грехи наши Сам взнес Телом Своим... ...ранами Его вы исцелились" (Первое послание Петра 2:24).

Полное избавление от грехов и от болезней показано в Псалтире 102:3: "Он прощает все беззакония твои, исцеляет все недуги твои". Плата, которую заплатил Иисус была не частичной, а полной платой за все.

Исцеление больных - один из знаков, который сопровождает верующих. Иисус сказал: "Уверовавших же будут сопровождать сии знамения; Именем Моеим возложат руки на больных, и они будут здоровы" (От Марка 16:17-18).

Библия учит молиться за исцеление верующих сегодня: "Болен ли кто из вас? пусть призовет пресвитеров Церкви и пусть помолится над ним, помазавши его елеем во имя Господне - и молитва веры исцелит болящего, и восставит его Господь" (послание Иакова 5:4-15).

Это воля Господа - исцелять больных. Мы просто должны верить

в Иисуса и в плату, которую Он заплатил, и слушаться Слова Бога.